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Drvena katarka, koja se sastoji iz više delova u nzdužnom pravcu, sa po
krivanjem suČeljaka pomodu deluya za spajanje koje bilo vrste.

Prijava od 21. decembra 1922. Vazi od 1. jula 1923.
Pravo prvenstva od 10. jula 1922. (Nemačka).

Drvene kafarke kakve se upotrebljavaju za 
prevodnike slabe i jake struje, proračunaju 
se za olredjivanje njinjog popreenog prese
ka na mestu zalega za vi?estrukim laktorom si
gurnosti; t. j. kad dozvoljeno naprezanje po- 
visi za toliko puta više, onda bi se katarka 
prelomila. Povišavanje optereeenja može da 
postane usled jake oluje, vanregnira optere- 
čenjem snega ili leda ili torne sličnog. Kod 
dosad uobičajenih nerezdeljenih katarki od 
drvela postojala je kod prekomernog napre
zanja ta okolnost, da se ta katarka lomila 
blizu površine zemlje, pri čemu je najedan- 
pnt tako povišena vuča na prevodnike usled 
trzanja prelomljene katarke, da su se žice 
kidale. Time je katarka padala i tako se kva
rila izolacija.

Ti se nedostaci izbegavaju prema ovom 
pronalasku time, što se upotrebljava katarka, 
koja se sastoji iz više delova u uzdužnom 
pravcu, čiji sučeljci mogu da se nameste 
u proizvoljnoj višini iznad zemljine površine, 
pri čemu je poprečni presek delo\a za spa
janje odmeren tako, da pri prekomernom na
prezanju katarke, pre no što nastane granica 
loma drvela nastane popuštanje sučtljka.

Dodoše poznate su več katarke, koje se sa- 
stoje iz više delova u uzdužnom pravcu, sa 
delovima za spajanje, ali sve su te konstruk
cije imale tu osobinu, da je mesto spajanja 
izvedeno tako čvrsto, da se katarka pri pre
komernom naprezanju lomila iznad mesta spa
janja, usled čega su nastali isti nedostatci kao 
kod nerazdeljene katarke.

Preimučstvo Katarke koja je sastavljena po 
ovom pronalasku, leži dakle u torne, što se 
pri prekomernom naprezanju katarka ne pre
lomi, nego popusti na sučeljnom mestu, t. j. 
što se saviju delovi zu spajanje. Ta savijanja 
ne nastaju sa trzanjem, kao pri prelomu ka
tarke, nego postepeno, tako da vuča na ži- 
čane prevodnike ne nastane na jedanput. Pre
ma torne žice se ne pokidaju, nego diže ka- 
tarku u kosom položaju.

Koliko treba da bude velik poprečni pre
sek delova za spajanje pa da se spreči pre
lom gornjeg dela katarke, može u svakom 
slučaju lako da se proračuna.

Treba da se proračuna npr. drvena katarka 
od 10 m slobodne višine, koja sme da se 
prelomi tek pri teretu od 550 kgr. Prelom
na čvrstoči drveta je k b = 550 kg. cm2
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Tom otpornom momentu odgovara okrugao 
poprečni presek od drveta sa prečnikom oko 
21. 65 cm.

Deo za spajanje treba da ima npr. prste- 
nasti poprečni presek i kao materijal je iza- 
bran Hm od topljenog železa.

Premna čvrstoća železa k b = 3600 kg/cm2
Din. 2



Kad bi se poprečni presek dela za spa
janje uzabrao tako, da n mjemu nastane pri 
preloau drvene katarke isto naprezanje, mo
ralo bi da se računa ovako, kad sučeljak leži 
1 m iznad zemlje, f. j. dužina p )luginog kra
ka iznosi = 9 m.
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= oko 145 cm3

Da se ipak spreči prelom drvene katarke, 
izabere se prema ovom pronalasku takav deo 
za spajanje, čiji poprečni presek ima odgo- 
varajuei manji otporni momenat i to prema 
zahtevanom stepenu sigurnosti. Time postaje

katarka nesalomljiva t. j. pre nezo što se 
prelomi drvo, nastale savijanje elastičnih di- 
lova za spajanje.

PATENTNI ZAHTEV:
Drvena katarka, koja se sastoji iz više de- 

lova u uzdužnom praven, sa pokrivanjem su- 
čeljaka pomoču delova za spajanje, koje bilo 
vrste, naznačena time što je poprečni presek 
delova za spajanje odmeren tako, da pri preko- 
mernom naprezanju katarke, postane, pre po
stanka prelomne granice drveta, popuštinje na 
sučeljnom mestu.


